Отчёт спортивного клуба ШСК «Альбатрос» МБОУ СОШ №50 
о спортивно-оздоровительной, физкультурно-оздоровительной, прикладно-ориентированной физкультурной деятельности 
в 2020-2021 учебном году

В рамках Всекубанской спартакиады «Спортивные надежды Кубани» соревнования проводились по следующим видам спорта: футбол, баскетбол, волейбол, легкая атлетика, веселые старты, шашки, шахматы, бадминтон. На школьном этапе соревнований приняли участия более 1000 детей. Самым массовым видом соревнований был Веселые старты – в них приняли участие более 400 детей, вся  параллель начальной школы. Школьный этап соревнований выявил сильнейших обучающихся в каждом виде спорта, ребята защищали честь школы на окружных и городских соревнованиях. В окружном этапе соревнований «Веселые старты» команда 3 классов заняла 2 место, а команда 4 классов – 3 место в Прикубанском округе.
На городском этапе Всекубанской спартакиады по шашкам команда заняла 4 место, по шахматам вошли в 8 сильнейших команд. 
В окружном этапе Всекубанской спартакиады по мини-футболу футбольная команда мальчиков 5-6  классов заняла 2 место, а команда девочек этой же возрастной категории – 3 место, команда учащихся 9-11 классов заняла 3 место в окружном этапе, а команда девушек вошла в 8 сильнейших.
В баскетбольных соревнованиях Всекубанской спартакиады «Спортивные надежды Кубани» команда девочек одержала победы в окружном, городском этапе. Вышли на краевые соревнования, где уверенно заняли 1 место- став впервые победителями краевых соревнований «Спортивные Надежды Кубани»! Команда юношей 6-7 класс в соревнованиях по баскетболу так же одержала победу в окружных соревнованиях, а на городских соревнованиях заняла 4 место. 
Для участия в Краевом фестивале допризывной молодёжи по гиревому спорту памяти Е.П.Душина в команду от города Краснодара вошли 5 учеников нашей школы. В окружном этапе Краевого фестиваля команда заняла 6 призовых мест: общекомандное 1 место, 1 место-3 человека, 2 место-3 человека. На первенстве города по гиревому спорту в личных зачетах заняли: 1 место – 2 человека, 2 место- 1 челоек, 3 место- 2 человека. 
Соревнования в рамках Всекубанского турнира на Кубок губернатора Краснодарского края по стрит-боллу команда девушек 5-6 классы заняла 1 место в крае! В результате победы девушек, наша школа участница проекта «Локо-Старт» среди обучающихся общеобразовательных организаций города Краснодара. Команда мальчиков на Всекубанском турнире заняла 3 место.  
Команда обучающихся 7 классов победила в спортивных соревнованиях в рамках городского военно-исторического конкурса «Я-гражданин России». 
В городской военно-спортивной игре «Зарница» команда школы заняла 4 место. 
В соревновниях на приз Главы администрации Прикубанского округа по футболу команда мальчиков 8-10 классов принимала участие в течение всего учебного года, в результате соревнований заняли 4 место. 
В легкоатлетическом городском кроссе среди юношей 9-11 класс ученики нашей школы заняли 1 место и 3 место.  Четыре человека вошли в краевую команду по кроссу и принимали участие в краевых соревнованиях  в г.Крымске.
При проведении предментой недели и Фестиваля ГТО в МБОУ СОШ №50 были проведены соревнования и конкурс стенгазет. В ходе Фестиваля ГТО ученикам было рассказано и показаны презентации  об истории ГТО, о нормативах и наградных значках, а также о преимуществах ГТО в настоящее время. Во время недели «Анти-Нарко» были проведены соревнования по волейболу среди учителей и учеников старших классов. 
В рамках предметной олимпиады по физической культуре в школе приняли участие 15 человек. На муниципальном уровне нашу школу представляли трое учеников. Призером олимпиады стал Свистунов Савелий, ученик 10 класса.
В городских соревнованиях по шахматам «Белая ладья» ученик 7Д класса занял призовое место. 
Во Всероссийской акции спортивного комплекса ГТО приняло участие более 100 обучающихся. Золотые значки заслужили -7 человек, серебрянные- 15, бронзовые-10.
[bookmark: _GoBack]Итоговые индивидуальные проекты по предмету физической культуры в 2020 году разработали и защитили 120 человек и 30 человек по предмету ОБЖ.
Ученики нашей школы принимали активное участие в спортивных и социальных проектах, в том числе «Мини-футбол в школу – Спортмастер».
